

X 新华时评
XINHUA SHIPING

根治“保健”乱象要练好“持久”功

□赵文君

4月28日,记者从国家市场监管总局获悉,在整治“保健”市场乱象百日行动中,全国共立案21152件、案值130.02亿元,结案9505件、罚没款6.64亿元。受理消费者投诉举报4.4万次,为消费者挽回经济损失1.23亿元。(据新华社)

这场由13部门联合开展的治理行动形成了全国一盘棋的高压监管态势,有效遏制了保健品市场乱象。但是,根除“保健”乱象顽疾贵在持续发力,打好持久战。

过去,各地各部门曾针对“保健”市场乱象进行过多次整治,但大多停留在处罚个别企业、叫停个别违法行为上,不足以震慑违法者。“百日行动”结束后,要防止违法分子躲过风头后伺机出动,再次扰乱市场和



行业秩序,侵害消费者合法权益,尤其要严防“保健”市场乱象针对治理措施生出新的变种。相关部门应该着手研究建立保健品市场长效监管机制,狠抓系统治理、源头治理。

建立“保健”市场的长效监管机

制,要研究总结“百日行动”中的好经验,提炼有效监管模式;要压实地方政府责任,落实属地监管,提升监管效率;要探索建立投诉举报奖励制度、及时发现违法行为的苗头信息和动向;要引导行业内经营者守法合规经营,落实并强化企业主体责任。

相关部门要抓住“百日行动”影响大、收效不小的有利时机,进一步加大典型案例的曝光力度,用科学、正面的引导,加强群众对“虚假宣传”等违法行为的自我保护 and 维权意识。

整治“保健”市场乱象,还要站在更高的起点上继续前行。相关部门要继续以对人民群众健康高度负责的态度和投入度,通过打击违法、严格执法,净化市场环境、优化营商环境,规范、引导和促进行业发展,更好地满足人民群众对健康的高层次、多元化需求。

H 画里有话
HUALIYOUHUA



今年清明假期,到扬州旅游的人们发现,他们可将车停在政府大院内,而马上到来的“五一”假期,政府大院变身停车场的一幕还将继续上演。为缓解游客“停车难”问题,今年年初,扬州就发文,在几个法定假期定时免费开放扬州市政府内部停车场。届时,扬州还将开放部分政府内部食堂,为游人提供简餐。(据人民网)

“推倒”院墙,假日中相对空置的政府停车位可以得到充分利用,方便了游客,也提升了城市形象。政府如此主动转变思维,明确服务定位,灵活配置资源,人情味十足,不失为政民皆得利的妙招。

驾培学时造假 透支公共安全

□汪昌莲

为了防范“马路杀手”上路,学车考驾照的门槛越来越高,培训要求越来越严,拿照难度增加。但有些驾校却动起了歪脑筋。近日,江苏苏州市民王先生向媒体反映,苏州交运驾校是当地规模最大的驾校,但是长期以来,这个驾校违规使用多种作弊器材,为学员在驾驶技能培训过程中造假刷学时。媒体曝光以后,当地监管部门表示将严厉查处。(据中国之声)

“最严驾考”出台后,网友普遍反映考驾照更难了,全国各地出现“挂科潮”,通过率均比较低,也是正常现象。严格考试程序,增加考试难度,是一种必然选择。要知道,少一个“水货司机”通过驾考,也许意味着信号灯前就少了一个交通违规者,公共安全就多了一份保障。

然而,媒体曝光称,江苏苏州某驾校造假“刷学时”,指纹打卡形同虚设;特别是,“花钱包过”成为一些地方的驾考陋习和潜规则,在给社会带来安全隐患的同时,也成为群众关注的热点。

驾培学时造假,不仅挑战驾考公平,而且透支公共安全,必须严厉查处。与其执行不尽合理的“责任倒查”,不如让监管责任跑在交通事故的前面,实行关口前移,通过对培训、考试环节的事前监管,严把驾驶员“出口关”。比如,严守考试环节,坚决杜绝不学无术的学员,拿“关系”和金钱蒙混过关,确保驾驶员技术水平,将交通事故控制在最低限度。特别是,应从整体制度关照入手,加强各个环节的改革,使整套制度科学化、常态化。否则,仅靠增加驾考难度,不仅解决不了根本问题,甚至还会引发新的问题。

工程施工最起码的要求,也是施工单位必须做到的。

别做“熟悉的陌生人”

对待孤寡老人,她时常关注、贴心照顾;对待邻居,她真诚相待、热心帮助,十几年如一日的热心,她得到了大家的肯定和称赞,她就是47岁的雷旭革。(详见本报昨日05版)

孙维国:邻里之间,近在咫尺,每天低头不见抬头见。可一年半载,甚至三年五年,彼此仍然叫不出对方的名字,近在咫尺却成了“熟悉的陌生人”。这样的邻里关系,现实中并不少见。在全球化时代里,远方已经不再遥远,在钢筋水泥构筑的“城市森林”中,更稀缺的是“远亲不如近邻”的文化传统。邻里之间只要多一些换位思考,多一些爱心帮助,多一些相互体谅,多一些相互沟通交流,就能相互理解,彼此尊重,邻里和谐自然水到渠成。

B 编读往来
BIANDUWANGLAI

看不见的地下管道 呼唤看得见的责任

4月26日下午3时左右,市区嵩山路与淞江路交叉口附近一根电缆被挖断,导致祁山路南段等上千户居民家中停电。(详见本报4月28日05版)

徐剑锋:面对一起起突发的“意外”事故,绝不是搬出“不慎”等几条冠冕堂皇的理由就可以免责的。应看到,城市燃气、地下自来水、通讯等管网纵横交错、多而繁杂,由于大多是各自为政式的施工,缺乏科学统一的布局图、相互兼容的“作战图”,无形中徒增了“开膛剖肚”的“挖断率”。对施工单位来讲,只有摸清了地下管线的分布和走向,并加强与其他管线单位的沟通,才能避免“这边搞建设,那边搞破坏”的尴尬,这是工

W 微点评
WEIDIANPING

◎新华网: #独腿跑完1000米#

近日,云南罗平本可免考中考体育的17岁独腿少年高艳能拒绝了免考,靠双拐和一条腿,和健全的同学一样跑完1000米。成绩虽是倒数第一,含泪看他跑完全程的监考老师却破例给他满分。

点评:命运跟高艳能开了个玩笑使他幼时右腿被截肢,但是他“没觉得自己和其他人有啥不一样的。”正是在这种乐观心态下,最终高艳能完成了一次特殊的中考体育考试,其身残志坚的事迹,令人警醒、催人奋进。

◎人民网住: #宅质量缺陷保险#

根据4月24日起正式实施的《北京市住宅工程质量潜在缺陷保险暂行管理办法》,今后在北京新购房的业主若发现房屋相关质量缺陷,可向保险公司索赔。

点评:按理说房屋质量当有职能部门去监管,现在整个“保险”出来,会不会令人质疑职能部门当甩手掌柜?若出台办法是为了对住房质量由管向治转变,相关部门也有必要做好答疑释惑工作。

◎中新网: #观影要买3D眼镜#

近日,3D电影《复联4》火热上映。很多影迷发现,原本影院免费使用的3D眼镜服务,却被部分影院终止,观影者需自掏腰包购买一副眼镜,有些要价上百元。

点评:影院观影需买3D眼镜的搭售行为,既于法无据,也是经营短视之举。毕竟,吃相难看,消费者会用脚投票甚至拿起法律武器维权,而监管部门也定不会置之不理,个别影院还是多些自觉吧。

W 微言大义
WEIYANDAYI

世上有一条唯一的路,除你之外无人能走。它通往何方?不要问,走便是了。当一个人不知道他的路还会把他引向何方的时候,他已经攀登得比任何时候更高了。

——尼采

不是生意不好做了,是做生意的越来越专业了,消费者也越来越专业了。

——经典语录

即使是小小的一根刺,扎在你身上时,也比世间任何事痛苦。

——生活感悟

当你念书时,你念书就是;当你做事时,你做事就是;当你恋爱时,你再去恋爱;当你结婚时,你再去结婚。环境不许可时,强求不来;时机来临时,放弃不得。这便是一个人应有的生活哲学了。

——生活哲学

有错过,才会有新的遇见。缘分就是,不早不晚,恰恰刚好。

——经典的话

欢迎投稿

微信: 15003951803
QQ: 312439348